
　○調査期間 令和2年12月2日(水)～12月16日(水) 15日間
　○回答方法 専用ウェブサイトから回答
　○回答者数 562名

【分析】

《課題と感じるもの（改善が必要なもの）》

《公園に求めるもの》

《公園にほしい具体的な施設》

【考察】

　開成山公園への各々の収益施設のニーズがあるとともに、Park-PFI事業への期待が大きい一方、一部反
対意見もあることから、事業推進にあたっては有効性を丁寧に市民等へ周知し、再整備に期待を持っても
らえるよう市民にわかりやすい情報発信に努めていくことが必要である。

　　　　・駐車場の増設に加え、無料措置等を含めた有料化の検討が必要
　　　　・トイレ・公園灯の増設や改修、バラ園や野外音楽堂の利活用、五十鈴湖の水質改善等の課題
　　　　　についても、これらを解決する整備の検討が必要

　　　　・上位項目を基に、特色のある「ゾーニング」や「コンセプト」の設定や整備が必要

《回答者内訳》

　66.2%が「駐車場」、35.4%が「トイレ」、
24.7%が「野外音楽堂」と回答。

　65.1%が「やすらぎ(芝や休憩スペー
ス)」、50.9%が「子育て(こどもの遊び
場)」、50.4%が「自然(花や緑)」、46.6%が
「にぎわい(飲食店やイベント)」と回答。

　54.3%が「カフェ」、37.2%が「売店・物販
店」、27.0%が「芝生広場の拡充」、26.5%が
「テント屋根休憩所」と回答。

開成山公園Park-PFI事業「課題解決と未来への再整備のためのアンケート調査」

　開成山公園（スポーツ施設を除く西側エリア）では、Park-PFIという整備手法の導入によ
り、課題解決と未来への再整備について検討しています。
　そこで、開成山公園について、皆さんの御意向を把握するとともに、今後の整備内容等の参
考とするため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

　開成山公園の課題として最も多く選択されたのは「駐車場」である。「駐車可能台数が少ない」等の構
造上の理由のほか、「入場する車が滞留し、国道の渋滞を誘引している」等周辺の道路環境を指摘する意
見があげられている。なお、９割の回答者が、無料措置等の条件付きではあるものの、駐車場の有料化に
賛成している。

　開成山公園に求めるものの上位は、「やすらぎや子育て」、「自然」、「にぎわい」、「健康・スポー
ツ」である。しかし、「やすらぎ」は10代～60代で20％前後選択されている一方で、「にぎわい」は年代
が上がるほど選択率が低くなっているなど、年代によるニーズの違いが見られる。

(公園緑地課)

【調査概要】　

人数 構成比
全体 562 -

～１０代 6 1.1%
２０代 63 11.2%
３０代 128 22.8%
４０代 186 33.1%
５０代 126 22.4%
６０代 50 8.9%
７０代 3 0.5%
男性 281 50.0%
女性 274 48.8%
未選択 7 1.2%
市内 519 92.3%
市外 43 7.7%

年代別

居住地域
別

回答

性別
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あなたはどちらにお住まいですか？

あなたの年齢を教えてください。　

あなたの性別を教えてください。

第１章　回答者の属性について　

※構成比は、端数を四捨五入しているため、合計が100.0%にならない場合があります。

～10代

1.1% 20代

11.2%

30代

22.8%

40代

33.1%

50代

22.4%

60代

8.9%

70代

0.5%

郡山市内在住

92.3%

郡山市外在住

7.7%

男性

50.0%
女性

48.8%

未選択

1.2%

N=562

N=562

N=562
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※年齢×性別

第２章　開成山公園について

問１　開成山公園で課題と感じるもの（改善が必要なもの）は何ですか？（複数選択可）

66.2%

35.4%

24.7%

16.4%

16.2%

14.2%

12.1%

9.3%

6.2%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

駐車場

トイレ

野外音楽堂

五十鈴湖

外灯（公園灯）

遊具

自由広場

園路

案内版

その他

50.0%

38.1%

46.9%

56.5%

45.2%

58.0%

100.0%

50.0%

60.3%

51.6%

41.9%

54.0%

42.0%

1.6%

1.6%

1.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

男性 女性 未選択
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※選択肢×性別

※選択肢×年代

※選択肢×年代

～10代

0.8% 20代

8.3%

30代

26.3%

40代

33.3%

50代

22.6%

60代

7.8%

70代

0.8%

駐車場
～10代

1.5%
20代

11.6%

30代

28.6%
40代

28.1%

50代

21.6%

60代

8.5%

トイレ

31.9%

30.4%

36.8%

21.9%

11.7%

15.8%

10.6%

12.9%

5.3%

5.0%

10.2%

10.5%

7.8%

7.6%

5.3%

7.6%

5.9%

5.3%

4.5%

6.9%

5.3%

3.5%

5.2%

5.3%

2.6%

3.2%

5.3%

4.5%

6.0%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

駐車場 トイレ 野外音楽堂 五十鈴湖 外灯（公園灯） 遊具 自由広場 園路 案内版 その他

17.6%

24.8%

34.6%

31.5%

31.6%

28.2%

100.0%

17.6%

18.4%

20.1%

14.2%

16.2%

16.5%

17.6%

15.2%

9.2%

12.2%

13.2%

7.8%

23.5%

9.6%

5.7%

8.4%

7.1%

7.8%

11.8%

9.6%

7.1%

6.9%

8.6%

6.8%

5.9%

8.0%

8.5%

5.6%

6.0%

6.8%

5.9%

4.0%

4.6%

7.6%

4.5%

6.8%

3.2%

3.9%

4.1%

4.9%

7.8%

3.2%

2.1%

3.6%

3.0%

2.9%

4.0%

4.2%

6.1%

4.9%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

駐車場 トイレ 野外音楽堂 五十鈴湖 外灯（公園灯） 遊具 自由広場 園路 案内版 その他

N=372
N=199
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～10代

2.2% 20代

13.7%

30代

18.7%

40代

34.5%

50代

25.2%

60代

5.8%

野外音楽堂
～10代

4.3% 20代

13.0%

30代

17.4%

40代

35.9%

50代

20.7%

60代

8.7%

五十鈴湖

～10代

2.2% 20代

13.2%

30代

22.0%

40代

29.7%

50代

25.3%

60代

7.7%

外灯（公園灯）
～10代

1.3% 20代

12.5%

30代

30.0%
40代

27.5%

50代

20.0%

60代

8.8%

遊具

～10代

1.5% 20代

7.4%
30代

19.1%

40代

44.1%

50代

17.6%

60代

10.3%

自由広場
20代

7.7%

30代

21.2%

40代

30.8%

50代

25.0%

60代

15.4%

園路

20代

11.4%

30代

17.1%

40代

40.0%

50代

22.9%

60代

8.6%

案内版
20代

7.9%
30代

19.0%

40代

38.1%

50代

20.6%

60代

14.3%

その他

N=139
N=92

N=91 N=80

N=68 N=52

N=35 N=63
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【駐車場を選択した理由】

【五十鈴湖を選択した理由】

【構造的課題】
・魅力的なイベントがあっても駐車場が少なく諦める
・週末は空いている駐車場を探すのに苦労をする
・適当に停める車もあり、危険
【周辺道路の渋滞】
・駐車場に起因して国道49号が渋滞している
・道路の混雑が生じないよう駐車場の在り方の検討希望
【利用者以外の利用】
・公園利用目的以外の人が止めている
・通勤などの際、駐車場として常に使用している者がいる
【有料化の希望】
・有料化でも公園を利用したい（駐車したい）
・条件付き有料化等の総量規制が必要
【その他】
・外側の小さな公園を駐車場に転用して欲しい
・野外音楽堂を駐車場にしてほしい

【水質の課題】
・水質が悪く、夏場は臭いが有り、汚れている。
・衛生面が課題と感じる
【面積・利活用】
・臭く、汚いため、面積を縮小を望む。
・一部埋立てて、水質ろ過が働くように縮小を図るべき
・浅瀬で遊べる所があれば良いかなと思う。
【その他】
・何の特徴もないので、魅力を感じません。
・五十鈴湖は、今後の展望が見えない

問２　問１を選択した理由をお聞かせください。（自由記載）

25.9%

31.6%

17.6%

16.6%

14.1%

11.5%

9.4%

7.6%

7.1%

7.7%

10.6%

6.4%

2.4%

6.0%

2.4%

4.5%

1.2%

3.1%

9.4%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外

市内

居住地別

駐車場 トイレ 野外音楽堂 五十鈴湖 外灯（公園灯） 遊具 自由広場 園路 案内版 その他

構造的課題

76%

周辺道路

の混雑

13%

利用者以外

の利用

2%

有料化の希望

3%

その他

6%

水質の課題

74%

面積・利活用

20%

その他

6%
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【自由広場を選択した理由】

【野外音楽堂を選択した理由】

【遊具を選択した理由】

【砂利への課題】
・砕石敷きなので子どもを遊ばせるのに不安
・強風時の砂ぼこり、雨天時の足元が悪い
・砂利だとベビーカーを押せない
【イベント関連】
・イベントがないときは殺風景なため、有効活用を求める
・年数回しか利用されていない
【トレーラーハウス】
・設置目的が不明瞭
・デザイン性も欠如している
・ほとんど空き家
【その他】
・タバコの吸い殻なども見受けられるので改善してほしい
・五十鈴湖と一体的に再整備し、大規模イベント実施

【改修・多機能化】
・催事がない時でもスポーツや音楽等で使えるような状態に
・天候に左右され使い勝手が悪く別の用途の検討が必要
【利活用】
・大規模イベントを自信をもって開催できない
・音楽都市と言われるが、野外音楽堂の魅力が無い
・使ってるところをほとんど見たことがない
【解体】
・野外音楽堂の存続を望むのは、ごく一部の方々
・存在意義があるのか不思議に思う
・解体して、イベントスペースとして更地に
【その他】
・野外音楽堂が存在する公園は貴重
・音楽堂の周りの柵が低いし、幅が広くて、子どもがよく走
り回る場所なのに危ない

【増設・新設】
・目的に応じた利用ができるよう遊具整備が必要
・巨大トランポリン、噴水やプールがあれば嬉しい
【劣化・更新】
・遊具が古く、魅力的な遊具のある公園は市街にあり、他の
市がうらやましい
・年数経過にともない全体的に古い印象
【安全性の確保】
・メイン遊具に集中して大きい子どもと小さい子どもがぶつ
かり危険である
・塗装が剥がれていて危ない時がある
【その他】
・遊具があちこち離れすぎ
・公園全体のコーディネートが考えられていない。

砂利への課題

42%

イベント関連

21%

トレーラーハウス

5%

その他

32%

改修・多機能化

38%

利活用

36%

解体

19%

その他

7%

増設・新設

51%

劣化・更新

22%

安全性

の確保

12%

その他

15%

7 / 21 



【トイレを選択した理由】

【案内板を選択した理由】

【園路を選択した理由】

【改修（暗い・汚い等）】
・清潔であるトイレは公園のイメージアップにつながる
・子供が怖がり用を足せず、やむを得ず帰宅した
【増設】
・UDのトイレを増設してほしい
・敷地に対して少ない
【子供用・おむつ台】
・子ども用便器やおむつ交換スペースもほしい
・遊具の近くに子ども用のトイレがほしい
【トイレ案内】
・案内版が少なく、トイレがどの辺にあるかわからない
・トイレの場所の案内看板が見当たらない
【その他】
・汚くて利用者のマナーの改善が必要
・滞留する場所からトイレが遠い

【数・配置場所】
・わかりにくく、もう少しあってもよいと思う
・どこにあるのかすら不明
【改修】
・案内板は古い
・案内板が薄れている
【その他】
・今公園のどこにいるのか、公園内にどんなものがあるのか
表示すると公園内を歩いてみたくなる

【改修】
・ベビーカーや車いすは砂利道の移動が大変
・木の根で凹凸が有るのでなるべく平にしてほしい
・アスファルトに穴が開いている所が多い
【ランニングコース設置】
・体育施設と一体的な一体的に駒沢公園みたいにジョギング
レーンがあるといい
・ランニングコースにカラー舗装を入れる等の工夫が必要
【その他】
・糞だらけなので、ちょっと残念です。冬の時期も、掃除し
てほしい

改修（暗い・汚い等）

75%

増設

10%

子ども用・

おむつ台

7%

トイレ案内

3%

その他

5%

数・配置場所

70%

改修

20%

その他

10%

改修

67%

ランニング

コース設置

28%

その他

5%
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【公園灯を選択した理由】

【その他を選択した理由】

【暗さ・安全面】
・暗すぎ、女性を一人で歩かせるのは危険というレベル
・夜などは男でも通るのが怖い
・暗くなってからのジョギングが危ない
【増設】
・外灯数が少なく、夜間は多少危険である
・夜の公園はすごく暗いので、外灯の増設が必要
【その他】
・園内の全ての外灯の仕様を統一すべき
・地面を照らすものが少ない

【自動販売機の設置】
・売店や自販機等設置すれば使用料として整備費に賄えると思う

【ソフト事業の実施】
・クリスマスのイルミネーションも駅前だけでなくやって欲しい。
・季節ごとに何かをやってほしい

【喫煙所の設置】
・喫煙所を設けるなどすることで、ポイ捨てなどのマナー違反が減ると思う

【Wi-Fi】
・Wi-Fi環境が不安定で、実質使用できない

【スポーツ関連】
・スケートパークを設置してほしい
・陸上競技場サブトラックのマナーを啓発してほしい

暗さ・安全面

82%

増設

9%

その他

9%
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問３　開成山公園に求めるものは何ですか？（複数選択可）

65.1%

50.9%

50.4%

46.6%

43.6%

32.0%

26.3%

17.3%

3.0%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

やすらぎ（芝や休憩スペース）

子育て（こどもの遊び場）

自然（花や緑）

にぎわい（飲食店やイベント）

健康・スポーツ（散策やランニング）

防災機能（雨水貯水や避難場所）

音楽（野外音楽堂や自由広場）

歴史（開成山大神宮や安積疏水）

仕事の場（テレワーク等）

その他

19.5%

18.9%

19.0%

16.7%

13.4%

9.5%

16.3%

13.4%

14.3%

12.5%

15.0%

14.3%

12.6%

13.1%

14.3%

9.9%

9.0%

9.5%

7.4%

8.0%

14.3%

4.4%

5.9%

0.5%

1.3%

0.3%

2.1%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

やすらぎ（芝や休憩スペース） 子育て（こどもの遊び場）

自然（花や緑） にぎわい（飲食店やイベント）

健康・スポーツ（散策やランニング） 防災機能（雨水貯水や避難場所）

音楽（野外音楽堂や自由広場） 歴史（開成山大神宮や安積疏水）

仕事の場（テレワーク等） その他
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※問３で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

・いろんな方々が思い思いに過ごすことができる場所、行けば何かおもしろいことに出会えるような場所
・四季毎に楽しめる花の公園
・開成山公園の歴史について、散歩をしながら学べる仕組み
・空間軸と時間軸が融合した市民みんなが集える公園

18.8%

20.1%

17.7%

18.6%

20.3%

22.0%

11.8%

6.3%

15.9%

18.2%

15.3%

12.3%

12.1%

11.8%

12.5%

13.6%

13.1%

13.8%

16.9%

20.8%

5.9%

31.3%

16.8%

15.5%

14.3%

12.3%

5.2%

11.8%

6.3%

12.1%

12.4%

12.7%

13.5%

13.9%

17.6%

6.3%

8.4%

9.3%

9.2%

10.9%

8.7%

11.8%

18.8%

9.8%

6.7%

7.4%

7.5%

8.7%

11.8%

2.8%

4.9%

5.9%

4.8%

5.2%

17.6%

1.6%

0.8%

0.7%

1.2%

0.5%

0.7%

1.9%

0.7%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

やすらぎ（芝や休憩スペース） 子育て（こどもの遊び場）

自然（花や緑） にぎわい（飲食店やイベント）

健康・スポーツ（散策やランニング） 防災機能（雨水貯水や避難場所）

音楽（野外音楽堂や自由広場） 歴史（開成山大神宮や安積疏水）

仕事の場（テレワーク等） その他

19.3%

19.2%

14.9%

15.0%

15.5%

14.8%

11.8%

13.9%

11.2%

13.0%

11.2%

9.3%

7.5%

7.8%

6.8%

4.9%

1.2%

0.9%

0.6%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外

市内

居住地別

やすらぎ（芝や休憩スペース） 子育て（こどもの遊び場）

自然（花や緑） にぎわい（飲食店やイベント）

健康・スポーツ（散策やランニング） 防災機能（雨水貯水や避難場所）

音楽（野外音楽堂や自由広場） 歴史（開成山大神宮や安積疏水）

仕事の場（テレワーク等） その他
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問４　開成山公園にあってほしい具体的な施設は何ですか？（複数選択可）

54.3%

37.2%

27.0%

26.5%

21.9%

21.7%

17.8%

16.5%

16.0%

15.3%

10.0%

8.0%

4.1%

2.8%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カフェ

売店・物販店

芝生広場の拡充

テント屋根休憩所

スポーツ施設

遊具の増設

バーベキュー施設

大規模なイベントができる広場

ランニングコース

五十鈴湖（池）を利用した水遊施設（ボート、カヌー等）

温浴施設

グランピング施設

仕事ができる施設（会議室・テレワーク等）

パーティー会場

その他

20.9%

17.1%

8.0%

13.1%

12.5%

16.0%

7.6%

10.7%

16.0%

10.9%

7.8%

4.0%

7.6%

7.5%

8.0%

9.6%

5.6%

8.0%

5.8%

6.4%

8.0%

4.8%

6.6%

4.0%

5.4%

5.7%

4.0%

3.1%

7.2%

8.0%

2.9%

3.8%

8.0%

3.0%

2.5%

4.0%

1.3%

1.6%

0.5%

1.4%
3.5%

3.6%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

カフェ 売店・物販店

芝生広場の拡充 テント屋根休憩所

スポーツ施設 遊具の増設

バーベキュー施設 大規模なイベントができる広場

ランニングコース 五十鈴湖（池）を利用した水遊施設（ボート、カヌー等）

温浴施設 グランピング施設

仕事ができる施設（会議室・テレワーク等） パーティー会場

その他
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※問４で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

・ニュースポーツの実施エリア（スケボー、BMX、3on3）
・ドッグラン
・シャワールーム、着替え室

17.6%

18.0%

18.2%

19.4%

19.5%

17.1%

16.7%

5.9%

12.7%

14.2%

13.2%

11.5%

12.0%

16.7%

11.8%

6.8%

7.7%

10.2%

10.9%

11.1%

11.8%

6.8%

8.7%

8.7%

9.7%

14.5%

16.7%

10.2%

8.5%

7.0%

6.6%

6.8%

11.8%

6.8%

8.2%

8.1%

6.3%

6.8%

5.9%

8.8%

7.7%

4.9%

6.3%

1.7%

11.8%

5.4%

5.2%

6.4%

5.7%

2.6%

33.3%

4.9%

5.2%

5.5%

5.2%

10.3%

5.9%

5.4%

5.2%

4.9%

5.7%

6.0%

4.4%

3.7%

2.8%

3.4%

3.4%

16.7%

5.9%

5.9%

3.0%

2.4%

2.0%

5.9%

1.0%

1.2%

1.5%

1.1%

2.6%

5.9%

2.0%

0.5%

0.6%

1.4%

0.9%

1.0%

2.7%

4.5%

4.6%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

カフェ 売店・物販店

芝生広場の拡充 テント屋根休憩所

スポーツ施設 遊具の増設

バーベキュー施設 大規模なイベントができる広場

ランニングコース 五十鈴湖（池）を利用した水遊施設（ボート、カヌー等）

温浴施設 グランピング施設

仕事ができる施設（会議室・テレワーク等） パーティー会場

その他

17.9%

18.8%

12.4%

12.9%

7.6%

9.5%

6.2%

9.4%

8.3%

7.5%

9.0%

7.4%

5.5%

6.2%

6.9%

5.6%

4.8%

5.6%

4.8%

5.3%

5.5%

3.2%

4.8%

2.6%

2.8%

1.3%

1.4%

0.9%

2.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外

市内

居住地別

カフェ 売店・物販店

芝生広場の拡充 テント屋根休憩所

スポーツ施設 遊具の増設

バーベキュー施設 大規模なイベントができる広場

ランニングコース 五十鈴湖（池）を利用した水遊施設（ボート、カヌー等）

温浴施設 グランピング施設

仕事ができる施設（会議室・テレワーク等） パーティー会場

その他
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問５　野外音楽堂の利用率が低いことから、今後の施設のあり方を検討しています。
　　　皆様のご意見を選択してください。（１つ選択）

現状のままでよい

8.9%

野外音楽堂の改修や観客席の拡

充により、利用率を向上させる

べき

12.1%

音楽に特化せず、多目的な

利用ができるよう改修等の

見直しを図るべき

44.7%

音楽堂に隣接する五十鈴湖

を活用する等、周辺を整備

して多目的利用を図るべき

9.3%

野外音楽堂は解体すべき

（跡地利活用・ハードに頼

らない音楽推進等）

18.7%

その他

6.4%

8.8%

9.3%

12.0%

12.5%

51.5%

38.1%

42.9%

6.9%

11.4%

14.3%

16.4%

20.3%

42.9%

4.4%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

現状のままでよい

野外音楽堂の改修や観客席の拡充により、利用率を向上させるべき

音楽に特化せず、多目的な利用ができるよう改修等の見直しを図るべき

音楽堂に隣接する五十鈴湖を活用する等、周辺を整備して多目的利用を図るべき

野外音楽堂は解体すべき（跡地利活用・ハードに頼らない音楽推進等）

その他
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※問５で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

・利用方法の周知、事前予約の実施
・イベント等のソフト事業の実施
・スポーツ施設への転換

3.2%

10.2%

7.5%

10.3%

16.0%

16.7%

15.9%

12.5%

12.9%

10.3%

8.0%

33.3%

55.6%

43.0%

41.9%

49.2%

36.0%

33.3%

16.7%

9.5%

7.0%

8.6%

7.9%

20.0%

33.3%

11.1%

21.9%

21.5%

15.1%

16.0%

33.3%

4.8%

5.5%

7.5%

7.1%

4.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

現状のままでよい

野外音楽堂の改修や観客席の拡充により、利用率を向上させるべき

音楽に特化せず、多目的な利用ができるよう改修等の見直しを図るべき

音楽堂に隣接する五十鈴湖を活用する等、周辺を整備して多目的利用を図るべき

野外音楽堂は解体すべき（跡地利活用・ハードに頼らない音楽推進等）

その他

8.5%

14.0%

12.3%

9.3%

44.1%

51.2%

9.2%

9.3%

19.1%

14.0%

6.7%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内

市外

年代別

現状のままでよい

野外音楽堂の改修や観客席の拡充により、利用率を向上させるべき

音楽に特化せず、多目的な利用ができるよう改修等の見直しを図るべき

音楽堂に隣接する五十鈴湖を活用する等、周辺を整備して多目的利用を図るべき

野外音楽堂は解体すべき（跡地利活用・ハードに頼らない音楽推進等）

その他
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問６　約400種800本の規模を誇るバラ園の今後のあり方を検討しています。
　　　皆様のご意見を選択してください。（１つ選択）

現状のままでよい

31.0%

現状のままでよいが、有料化

にして管理を充実すべき

5.5%

バラ園の拡充や改修等の再整備

を行い、有料化にすべき

16.2%

バラ園の拡充や改修等の再

整備を行うが、有料化には

すべきでない

35.8%

その他

11.6%

32.1%

29.9%

28.6%

5.1%

6.0%

15.0%

17.8%

40.1%

31.0%

57.1%

7.7%

15.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

現状のままでよい

現状のままでよいが、有料化にして管理を充実すべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行い、有料化にすべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行うが、有料化にはすべきでない

その他
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※問６で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

※問６で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

・不要、公園全体のコンセプトを踏まえた上で施設の必要性を検討すべき
・カルチャーパークへの移設　　・ソフト事業の充実

33.3%

31.7%

37.5%

28.0%

26.2%

36.0%

33.3%

16.7%

9.5%

4.7%

3.2%

7.1%

6.0%

14.3%

11.7%

16.1%

22.2%

18.0%

50.0%

39.7%

31.3%

38.7%

34.1%

34.0%

33.3%

4.8%

14.8%

14.0%

10.3%

6.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

現状のままでよい

現状のままでよいが、有料化にして管理を充実すべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行い、有料化にすべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行うが、有料化にはすべきでない

その他

32.6%

30.8%

7.0%

5.4%

16.3%

16.2%

44.2%

35.1% 12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外

市内

居住地別

現状のままでよい

現状のままでよいが、有料化にして管理を充実すべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行い、有料化にすべき

バラ園の拡充や改修等の再整備を行うが、有料化にはすべきでない

その他
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問７　国道49号に接する西側駐車場において、拡充や利用者の回転率の促進、公園利用者以
外の駐車場利用問題を解決するために有料化することについてどう思いますか？ご意見を選
択してください。（１つ選択）

賛成

12.5%

３０分無料の措置があれば賛成

7.1%

１時間無料の措置があれば賛成

18.3%

２時間無料の措置があれば賛成

23.5%

イベント時のみ有料であれ

ば賛成

26.2%

イベント時のみ無料

であれば賛成

1.4%

反対

11.0%

9.5%

15.7%

8.4%

6.0%

19.0%

16.7%

66.7%

27.7%

19.6%

16.7%

23.7%

28.8%

16.7%

1.8%

1.1%

9.9%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

未選択

性別

賛成 ３０分無料の措置があれば賛成

１時間無料の措置があれば賛成 ２時間無料の措置があれば賛成

イベント時のみ有料であれば賛成 イベント時のみ無料であれば賛成

反対
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※問７で「反対」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

・「公園」なのだから無料であるべき　　・西側だけでなく、一体的に有料化であれば賛成
・気軽にいけなくなる
・３時間以上の無料措置があれば賛成

16.7%

11.1%

10.2%

14.0%

14.3%

10.0%

16.7%

4.8%

5.5%

8.1%

10.3%

2.0%

17.5%

14.1%

17.2%

24.6%

22.0%

50.0%

25.4%

31.3%

22.0%

16.7%

20.0%

33.3%

31.7%

26.6%

26.3%

23.0%

26.0%

66.7%

1.6%

2.3%

1.1%

1.6%

16.7%

7.9%

10.2%

11.3%

9.5%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代別

賛成 ３０分無料の措置があれば賛成

１時間無料の措置があれば賛成 ２時間無料の措置があれば賛成

イベント時のみ有料であれば賛成 イベント時のみ無料であれば賛成

反対

18.6%

11.9%

11.6%

6.7%

16.3%

18.5%

20.9%

23.7%

27.9%

26.0%

2.3%

1.3%

2.3%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外

市内

居住地別

賛成 ３０分無料の措置があれば賛成

１時間無料の措置があれば賛成 ２時間無料の措置があれば賛成

イベント時のみ有料であれば賛成 イベント時のみ無料であれば賛成

反対
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Park-PFIについて

コンセプトについて

特定公園施設について

市役所の目の前にある立派は公園は、他市にはなかなかないと思うので、いつも綺麗な公園の
イメージで常に新しいものを取り入れてほしい。

郡山への移住を促進のきっかけになるよう、特に子育て世代に魅力的で、持続性のある整備を
期待したい。整備の様子を積極的に全国に発信してほしい。

歴史ある公園という事で手を加えることに反対の意見は出ると思うが、魅力を上げるためには
思い切った改修は必要だと思う。反対意見に負けないで

1年間を通じて、公園全体が活性化できるような事業が望ましいと思います。また、コンセプト
をしっかり決めながら全体が一体感のある公園になることが理想だと考えます。

Park-PFIは本当に大きな前進だと期待している。開成山公園は、その立地と規模から他の公園
とは全く違う。市民の癒しだけではなく、集客し外貨を獲得するキラーコンテンツに成長する
ことを望む。

民間が入ることによって、いろいろな抵抗（歴史を大事にしろとか）にあうと思うが、そんな
のどうでもいいので、抵抗に屈せずに自由に民間の発想を取り入れて、魅力ある公園になるの
を期待している。

行政ではなく、民間業者が主体となるPark-PFI事業に期待。季節折々のイベント行事に合わせ
た公園のイルミネーション・装飾で利用者を楽しませてくれる公園になることを願っていま
す。

問8　その他、ご意見がございましたら、ご自由にお書きください。（自由記述）

早期の駐車場有料化を実現してほしい。公園以外に利用している方（例、駐車場に止めて駅前
に仕事に行く方や近隣の会社に勤めている方）が多く見られる。

カフェや売店など商業化するのは反対です。市民の憩いの場として、緊急時の対応場所として
しっかりとの残すべき唯一の場所です。公共交通機関の不十分な環境下、利用しやすくするた
め駐車場の拡充を望みます。１時間以上の有料化、2階建て化も検討材料でしょう。

散歩中突然雨が降ってきたり、風が強かったり、寒かったりするので、それをしのげる施設が
ほしい。室内施設があると嬉しい。池を利用するのは大賛成。カフェや売店など出来るのも、
とっても楽しみです。

イベントやっても駐車場の心配、常日頃の周辺道路の渋滞をどうにかしてほしい。公園のなか
も複雑すぎるので、もっと整備してわかりやすく、皆が利用しやすい公園にしてほしいです。

局所的に賑わっているだけで、総合的な求心力に欠けるように思います。広大な敷地が活かし
切れていない。だだっ広い公園をただ歩いてもつまらないんじゃないか、という感じ。そうい
う印象をひとつひとつ無くしてくれる事業であってほしいと思います。

郡山の素晴らしさの情報発信基地の一つとして幼児から敬老者までが気軽に楽しく活用できる
ことをコンセプトに事業が推進され、市民が憩う姿が随所にみられる開成山公園へ
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公募対象公園施設について

維持管理について

ソフト事業について

上野恩賜公園みたいに公園内にスターバックスなどのカフェが欲しいです。開成山公園内は、
様々な花や紅葉など季節ごとに自然を楽しむことができるので自然と一緒にコーヒーやケーキ
などを嗜むことができたら最高だと思います。

昔みたいに花火大会をお盆の時期にやってほしい。また、五十鈴湖に灯籠を浮かべるなど、お
盆のイベントがあれば、帰省の時期のイベントになるのではないでしょうか？

元気キッズパークの庭にあるような、公園に屋根付きの巨大トランポリン、ローラー式滑り台
で、滑り台のサイドが柵でなく壁式の滑り台が設置されると、より遊具が充実して楽しみが増
えます。会津のカメリ―ナのように、ミストや手洗い場付きの水遊びエリアがあると、安積疎
水の水都市として、子どもが水のありがたみを肌に感じ、身近に感じ育っていくように感じま
す。

ハードが重要ではなく、営業活動やマネジメントが大切。収益をあげつつ、持続した活動を期
待しています。頑張って下さい！

犬の糞などがよく落ちており、飼い主等へのマナー向上の立て看板やアナウンスをしてほし
い。

大きなイベントを開催するには駐車場容量が少ないと思われるので、小～中規模のイベント
（野菜や郡山で生産された加工品を販売する市など）の開催や、憩いの場として子どもから高
齢者まで利用しやすいように通路を整備し交流の場となることを希望します。

音楽都市こおりやまにふさわしいイベントをたくさん企画して有料で企業に貸すことも検討し
たほうが良いかと思います。

複数の花壇スペースを設け、年1回募集して、民間の団体に、花壇の設置及び維持管理をしても
らってはどうか。

遊具の見えるとこにカフェは絶対ほしい！赤ちゃんのオムツ替えスペースや授乳スペースも併
設すればさらに利用しやすくなるのでは。少子化なので、子ども育てやすい環境、子どもを作
りたくなる環境が必要。

園内をランニングする人々のためにロッカー、更衣室、シャワーなど設置できれば喜ばれるの
ではないか？しかし、新規の設置はお金がかかるため、プール内の施設利用も考えてみてはど
うか

市の名義後援による使用料免除の制度を見直し、イベント等における収益性を改善させていく
べき。（免除→減額など）park-PFIのタイミングで見直せば、委託料の縮減につながるものと
思います。

公園は第一に市民の憩いの場であり、厳密に運動する場所ではないと思います。安全であるべ
き公園が危険な場所になってはいけないと思います。
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